



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ВОРОНЕЖСКАЯ 10 (1943)

Неделя

10 – 16 МАРТА 2010 г.

В НОМЕРЕ

Спорт – разменная монета?

Зимняя Олимпиада в Ванкувере ушла в прошлое, но страсти по поводу бесславного выступления россиян продолжают кипеть

Стр.3

Десять историй из жизни геолога

Представляем новинки – книги воронежских авторов, а также стихи воронежских поэтов

Стр.4

Вам отвечает адвокат

На вопросы читателей «Воронежской недели» отвечает адвокат юридической консультации

Стр.9

Выборы-2010 не за горами

Стр.10-11

Подписка на «Воронежскую неделю» на 2010 год

Продолжается **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ВОРОНЕЖСКАЯ НЕДЕЛЯ»** на второе полугодие 2010 года.

«Воронежская неделя» - газета для дома, для семьи!

Реклама.

Панин-Коломенкин вернулся в Бобров



В районном центре появились долгожданная ледовая арена и памятник первому олимпийскому чемпиону по фигурному катанию

7 марта состоялось долгожданное открытие Ледового дворца имени Вячеслава Фетисова. В честь знаменитого хоккеиста он назван не случайно. Дело в том, что три года назад открывая здесь спорткомплекс, Вячеслав Александрович, в ту пору глава Росспорта, пообещал выделить средства и на ледовый стадион.

Строительство объекта началось в декабре 2008 года, но к его активной фазе приступили после того, как были выделены средства – в сентябре 2009. При нормативных сроках в два года работы были выполнены за шесть месяцев. Общий объём вложений составил 220 миллионов рублей. Федеральный центр помог 90 миллионами, область выделила 113, а местный бюджет – 17 миллионов рублей. Дворец, трибуны которого способны вместить 200 зрителей, а ледовая арена - 120 человек, расположен прямо на въезде в Бобров из Воронежа.

Как и предполагалось, его открытие было приурочено к Международному женскому дню. Правда, сюрприза в лице заявленных в качестве почётных гостей звёзд российского спорта Ирины Родниной и Вячеслава Фетисова не получилось. На торжественном открытии Дворца губернатор Алексей Гордеев сообщил, что самолёт со спортсменами так и не выпустили из московского аэропорта в связи с нелётной погодой.

В торжественной речи губернатор подчеркнул важность открытия Дворца для спортивного будущего нашей области, обратил внимание на её выдающееся спортивное прошлое. Уроженцами воронежской земли были 14 победителей Олимпиад, пятеро из них удостоивались «золота» дважды. Вместе с Дворцом открыли и памятник первому рос-



сийскому олимпийскому чемпиону Николаю Панину-Коломенкину. Фигурист, получивший золотую медаль на Олимпийских играх 1908 года, был земляком бобровцев - уроженцем села Хреновое.

Глава районной администрации Анатолий Балбеков поблагодарил губернатора за помощь и поздравил всех бобровских женщин, пожелав им хорошо отметить «не только восьмое, но и 14 марта». Своей политической позиции организаторы мероприятия не скрывали: рядом с «бобром», рассекавшим на коньках лёд арены, катался и смешной белый «медведь». Стихи про «мишку» рассказывали и бобровские школьники.

В праздничном представлении приняли участие фигуристки воронежского ансамбля «Метелица», а также чемпионка Югославии, участница многих ледовых шоу Елена Иванович. Призывая заниматься спортом, невзирая на возраст, на лёд вышла целая «семья» – «внучка», «дедушка» и «бабушка».

72-летняя Зоя Николаевна Леденёва занималась спортом с младых лет, тренировки помогли ей и в особенно трудный момент жизни: после тяжёлой травмы – тройного перелома позвоночника – она не только встала на ноги, но и ведёт активный образ жизни.

Занятия физической культурой и спортом должны стать массовым явлением. Мы ставим задачу, чтобы в ближайшее время как можно больше жителей региона получили свободный доступ к спортивным сооружениям. В течение трёх лет мы построим такие объекты в каждом районе. Кроме того, необходимо воспитывать командный дух в подрастающем поколении, чтобы молодые люди знали, что такое чувство локтя, ощущали свою принадлежность к нашей великой державе. Совместив все это, мы и вырастим настоящих победителей, - подвёл итог Алексей Гордеев.

Юрий ГОЛУБЬ.

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

Алексей Гордеев вручил удостоверение советника губернатора Николаю Паршину, атаману Воронежского отдельного казачьего общества «Центрального казачьего войска». Свои обязанности он будет выполнять на общественных началах. Вопрос о необходимости наделения Николая Паршина полномочиями советника главы региона был поднят атаманом ВКО «Центральное казачье войско» Валерием Налимовым в ходе его недавней встречи с Алексеем Гордеевым.

Постановлением правительства Воронежской области установлена величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Воронежской области за IV квартал 2009 года. В расчете на душу населения прожиточный минимум составил 4924 рубля, для трудоспособного населения - 5268 рублей, для пенсионеров - 4059 рублей, для детей - 4970 рублей.

ВГУ состоялись слушания по проекту Стратегического плана социально-экономического развития Воронежа. В слушаниях участвовали: мэр Сергей Колиух, представители администрации, ВГУ и других вузов, городской Общественной палаты, Воронежской городской думы и другие. Стратегический план разрабатывался творческой группой во главе с завкафедрой экономики труда и основ управления университета профессором Владимиром Эйтингоном и в тесном сотрудничестве со специалистами муниципалитета. Окончательный вариант Стратегического плана будет готов в середине апреля.

Первый замглавы Воронежа Алексей Котенко и руководитель Управления ГО ЧС Воронежа Сергей Хомук провели заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Первый вопрос повестки дня - паводок. Больших сложностей этой весной спасатели не прогнозируют. Второй вопрос - подключение к сетям энерго-снабжения вновь вводимых жилых домов. Котенко потребовал жёстко разобрататься с самовольным заселением в дома, ещё не подключённые к необходимым коммуникациям.

В области продолжается предоставление субсидий. Так, в 2009 году субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг получили 112644 семьи по всей области (13% от их общего количества). Средний размер субсидии на семью составил 817 рублей в месяц. Как сообщает пресс-служба Воронежстата, наряду с предоставлением субсидий население пользуется социальной поддержкой по оплате жилья и коммунальных услуг, предоставляемой на основании действующего законодательства. В 2009 году такое право имели 625,2 тыс. человек. Объём средств, предусмотренных на предоставление социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, достиг 2351,9 млн. рублей. Среднемесячный размер социальной поддержки на одного пользователя составил 313 рублей.

В государственном ОАО «Атомэнергопроект» (АЭП, Москва), генпродирядчике строящейся Нововоронежской АЭС-2 и одним из крупнейших отечественных проектировщиков в атомной отрасли, произошла смена гендиректора. Владимира Генералова, возглавлявшего компанию больше трёх лет, сменил президент ЗАО «Атомстройэкспорт» (АСЭ) Дан Беленький. Он совместит должность президента АСЭ и гендиректора московского «Атомэнергопроекта». Прежний генеральный директор ОАО «Атомэнергопроект» Владимир Генералов переведён на должность советника генерального директора ОАО «Концерн «Росэнергоатом».

По итогам специального конкурса Управления Министерства юстиции РФ по Воронежской области лучшими нотариусами 2009 года признаны Анна Чугунова (Воронеж), Елена Бакулина из Петропавловского и Вера Жданова из Россошанского районов. Так оценен их вклад в совершенствование нотариальной деятельности, активное взаимодействие с органами власти и местного самоуправления, создание оптимальных условий для работы с населением и юридическими лицами.

Прокуратура города Нововоронежа установила, что приказом директора ООО «ЖЭУ-3» с 1 января 2010 года на 10,7% была увеличена плата за содержание и ремонт жилых помещений для собственников и нанимателей многоквартирных домов города. Однако данное решение не соответствовало требованиям закона. По результатам проверки прокурором города был принесён протест на приказ директора ООО «ЖЭУ-3». Протест был рассмотрен и удовлетворён. Постановлением главы администрации городского округа город Нововоронеж с 1 января 2010 года установлен размер платы, действовавший в декабре 2009 года.

В театре юного зрителя накануне 8 Марта прошла ярмарка вакансий для женщин. Более 40 работодателей представили порядка 3000 предложений о трудоустройстве. Больше всего вакансий для неполного рабочего дня - сиделка, няня, медицинская сестра, швея. Посетительниц ярмарки в этом году было немало - порядка трёх тысяч женщин. Число тех, кто сумел подобрать себе подходящий вариант работы, пока назвать трудно. Обычно на таких ярмарках вакансий успешно проводят переговоры с работодателями примерно 10-20 процентов посетителей.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

12 марта (с 22.00 до 24.00).
15 марта (с 6.00 до 8.00).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

Дата	СР 10.03	ЧТ 11.03	ПТ 12.03	СБ 13.03	ВС 14.03	ПН 15.03	ВТ 16.03
Осадки	☀	☁	☀	☁	☁	☀	☀
Днем	-3..-5	-1..+1	-1..+1	-1..+1	-1..+1	-4..-6	-4..-6
Ночью	-6..-8	-10..-12	-5..-7	-3..-5	-6..-8	-14..-16	-9..-11



Фото Михаила Вязового.

Готовность служб проверит паводок

Хотя большого повышения уровня воды в водоёмах Воронежской области не предвидится, спасательные службы готовятся к возможным чрезвычайным ситуациям

У русского поэта Николая Некрасова есть замечательное стихотворение «Дед Мазай и зайцы». В нем обстоятельно, с кинематографическим натурализмом описывается весенний паводок, заставляющий лесную живность в прямом смысле слова прыгать в лодку к старому охотнику.

Но зайцы зайцами, им помогут и врожденные инстинкты. А вот спасением в Воронежской области готовятся заниматься бойцы областного МЧС.

По данным руководителя городского Управления по делам ГО и ЧС Сергея Хомука, в этом году большого паводка не предвидится. Но на всякий случай уже разработан комплекс мер по его предупреждению и ликвидации последствий. На юге области уже началось интенсивное таяние снега и повышение уровня воды в

реках. В первой половине апреля ожидается пик паводка на Дону, в середине - ледоход на Битюге, а к концу апреля «проснутся» реки на востоке области. Опасности подвергаются около четырехсот домов, в которых проживают до восьмисот жителей.

Для помощи потенциальным «подтопленным» уже сформирована противопаводковая группа, костяк которой составили спасатели, синоптики и даже врачи. Кроме них круглые сутки будут дежурить отряды областной поисково-спасательной службы, спасатели из Воронежа, Борисоглебска и Лисок, всего почти три тысячи человек и больше 1200 единиц спецтехники.

Но если в области особых проблем не предвидится, то непосредственно в Воронеже опасение вызывает плотина. Ги-

дроузлу более 38 лет, и за всё это время он ни разу не ремонтировался. Некоторые агрегаты, как говорят спасатели из городского Управления по делам ГО и ЧС, настолько древние, что и ремонту не подлежат. В свою очередь работники гидроузла заверяют спасателей, что ситуация под контролем, но последние все же намерены проверить готовность сооружений. Иначе её проверит паводок.

Есть и ещё одна проблема. В Воронежской области зарегистрированы 2214 гидротехнических сооружений, из которых 843 - юридически не имеют хозяина. Если будет снесен мост, подтоплен чей-то дом, то в этом случае виновных найти не удастся. В планах спасателей - определять владельцев таких сооружений через суд.

Роман ГЕРУСОВ.

Дети - жертвы собственных матерей

По данным Следственного управления Следственного комитета при Прокуратуре РФ по Воронежской области в прошлом году в области 12 детей погибли насильственной смертью, 13 стали жертвами сексуального насилия. По четырем уголовным делам об убийствах дети стали жертвами собственных матерей. В судах рассматривались и рассматриваются дела матерей-убийц, лишивших жизни своих детей: от четырёх месяцев до восьми лет от роду.

В 2009 году следователям и сотрудникам уголовного розыска удалось задержать педофила - преподавателя гимназии, который более года совершал насильственные действия сексуального характера в отношении своих малолетних учеников. Коминтерновский районный суд признал его виновным и назначил наказание в виде 10 лет лишения свободы. Также направлено в суд дело в отношении ещё одного гражданина, который в течение 2005 - 2008 годов насильствовал и совершал действия сексуального характера в отношении малолетних девочек. Нераскрытых убийств детей нет, сообщил в своем докладе на годовой коллегии руководитель След-

ственного управления Следственного комитета при Прокуратуре РФ по Воронежской области Николай Третьяков.

Тамара ГАШИМОВА.

Вычислительный центр остался без компьютеров

В Воронеже отдел «К» ГУВД Воронежской области провёл изъятие компьютерной техники и документации в МУП «Муниципальный информационно-вычислительный центр» (МИВЦ), сообщило Агентство бизнес-информации «Абирег».

По словам адвоката МУПа Сергея Шлабовича, в районе 17 часов 5 марта в МИВЦ пришли около 20 сотрудников правоохранительных органов, которые в связи с проведением проверки на лицензионное программное обеспечение изъяли компьютеры и документацию. «Изъят сервер, без которого предприятие не может работать и выставить счета за коммунальные услуги за февраль жителям Воронежа», - отметил Сергей Шлабович.

МУП «МИВЦ» специализируется на расчетных отношениях управляющих компаний и поставщиков услуг с населением.

Ошибки Ванкувера, уроки для Сочи

Зимняя Олимпиада в Ванкувере для российских атлетов оказалась неутешительной. Этим обстоятельством озабочены все, начиная с Президента страны и заканчивая спортсменами и их тренерами на местах – ведь через четыре года главный форум планеты будет проходить в Сочи.

Сей заботе и был посвящён «круглый стол», состоявшийся 4 марта по инициативе областного Управления физической культуры, спорта и туризма, а также Центра спортивной подготовки сборных команд ШВСМ Воронежской области. Кроме руководителей этих ведомств Александра Панюкова и Евгения Узберга в нём приняли участие наши олимпийцы Елена Юдина (скелетонистка, занявшая в Ванкувере 18-е место), Дмитрий Степушкин (бобслеист, девятое место в экипаже-четверке), их тренер Борис Рузин и другие официальные лица.

В первую очередь выслушали короткие рассказы спортсменов. Юдина, на неделю раньше Степушкина вернувшаяся в Воронеж, была более расположена к общению. Она легко переходила от конкретных своих стартов на Играх к проблемам скелетона, уже имеющимся в сборной России. Что касается совокупности мастерства наших атлетов, то оно не вызывает сомнений, подчеркнула Елена. И есть, мол, резерв для усиления. А вот что касается непосредственно скелетона (санок), то российские технологии уже сейчас не выдерживают конкуренции. И в дальнейшем техническое отставание не прекратится, если у нас «при таких институтах и великих умах» не начнут собственное производство. Хотя бы более скоростных коньков.

Степушкин отвечал односложно – разница часовых поясов, долгий перелёт из Канады в Москву – ещё уставший... Для Дмитрия Олим-



Елена Юдина



Дмитрий Степушкин

пиада-2010 была третьей по счёту. И всегда он отправлялся на Игры в качестве возможного претендента на призовое место, но каждый раз этого не случалось. В нынешнем случае причина как раз в коньках, которые у них забрал пилот первого экипажа четверок Александр Зубков (!) Такое могло случиться только в нашей команде.

Кому-то факт, приведённый Степушкиным, покажется и невероятным, и малозначимым в провальном выступлении экипажей-четверок российской сборной, считавшихся основными конкурентами и немцев, и американцев. Но он,

факт этот, является очень показательным. При подготовке к Сочи-2014 его надо рассматривать через увеличительное стекло. Один человек, как в данном случае – Александр Зубков, может смазать итог четырёхлетнего кропотливого труда всех участников процесса!

В общем, есть проблема, автоматически вытекающая из нашего коллективного прошлого, плавное перетекающего в индивидуальное настоящее.

На «круглом столе» было озвучено много других проблем: потеря тренерского цеха, утрата

спортивной науки, столичное пренебрежение к окраинам, угонничество и кумовство и т.д. и т.п. Всё, как и в остальной нашей жизни.

«У нас есть вакцина против этих болячек, - подчеркнул Александр Панюков, - есть работы, с помощью которых мы можем нашу региональную спортивную отрасль развивать продуктивнее. Губернатор Алексей Гордеев по всем направлениям поддерживает наши идеи, и мы их готовы воплощать уже сейчас. Это кажется, что до Сочи-2014 еще много времени – четыре года пролетят, глазом не успеем моргнуть».

Евгений Узберг сказал, что тенденции в отечественном спорте, которые привели к провалу в Ванкувере, проявлялись давно и особенно ярко «засветились» на летней Олимпиаде в Пекине. Принято хвалить прежнюю советскую методику воспитания выдающихся атлетов, но в других странах она срывается, в России глубоко забуксовала. Присутствуют верхоглядство и недалёковидность. Массовый спорт становится для большинства россиян недоступным, а если нет массовости, откуда возьмётся мастерство? Конькобежец, готовящийся автономно в Италии, завоевывает в Ванкувере две медали, а все остальные, кто готовился под эгидой нашего спорта, и близко не встали к пьедесталу.

Борис Рузин – вообще отдельная тема в олимпийском движении России. Его компетентность не вызывает сомнений, а он не имеет возможности ездить на соревнования со своими подопечными, управляет Юдиной и Степушкиным по телефону из Воронежа.

В общем, «круглый стол» к своему финалу очень заострился. Видна была не только озабоченность участников будущим спортивной отрасли, но и какие-то рецепты ее оздоровления назывались четко.

Юрий КАМЕНСКИЙ.

Спорт – разменная монета?

МНЕНИЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛЯ

Нынешние руководители российского спорта ничего другого, кроме «лыж с бантиками», предложить не могут.

Интернет полон злых откликов на провал в Канаде. В газетках критика более благовопитанная, в основном ругают руководителей спорта. Иностранные СМИ тоже не стоят в стороне. Большинство выражают сочувствие, но многие говорят горькую правду.

«Одиннадцатое место в медальном зачете – настоящая трагедия для России, а тот факт, что Россия будет принимать следующую зимнюю Олимпиаду, придает уничижительный привкус», - полагает **The Christian Science Monitor**.

«Россияне всех социальных слоев обрушились на чиновников с негодованием, которое редко можно наблюдать даже в условиях всепроникающего взяточничества и беззакония», - замечает **Los Angeles Times**. Подмечено точно. Мы уже поняли, что со взяточничеством и беззаконием бороться бесполезно, ибо сама власть не стремится к этому. Надеяться, что чиновники в отношении спорта нас не обманут, но и тут облом.

«Российскую команду погубило кумовство в Олимпийском комитете и неспособность адаптироваться к недавним переменам в зимних видах спорта. К стати, те же недостатки отягощают российскую экономику и авторитарное политическое устройство при власти верховного лидера Владимира Путина», - утверждает **The Wall Street Journal**.

4 марта председатель ОКР Леонид Тягачев заявил, что осознал свою ответственность за провал Игр и уходит в отставку. Тягачев – спортсмен-горнолыжник, был тренером сборной страны по горнолыжному спорту. Успехов на этом поприще не добился никаких, и перекочевал на тренировку одного спортсмена – Владимира Путина. Дальше пути их идут параллельно, будто след от двух лыж. В 1996 году Путин становится заместителем управляющего

делами Президента Ельцина, Тягачев возглавил Госкомспорт РФ. В 1999г. Путин назначается премьер-министром, Тягачев – вице-президентом ОКР. В 2000г. Путин избран Президентом РФ, Тягачев становится главой Олимпийского комитета. Неужели это всё случайные совпадения?

Министр спорта Мутко не подал в отставку, поскольку считает, что он не виновен в провале, и ещё много чего хорошего может сделать для российского спорта. Спортсменом в прошлом Мутко не был, организацией спорта не занимался, но должность заместителя мэра Петербурга дает невиданные перспективы. Вот Мутко и сел сразу в два кресла: главы Российского футбольного союза и министра спорта. Правда, 24 ноября прошлого года РФС пришлось оставить, но Мутко – оптимист, и сказал, что он «готов вести российский спорт к новым победам». Вести пришлось недолго. Впрочем, здесь я, возможно, ошибаюсь.

Конечно, Медведев, учитывая резонанс Олимпиады, погрозил начальникам пальчиком, но на реальные перемены вряд ли пойдёт: за четыре года до Сочи устраивать перетряску опасно. И так уже спорт понес «ужасные потери», поскольку вице-премьер Александр Жуков, глава президентской администрации Сергей Нарышкин и помощник президента Аркадий Дворкович покинули посты руководителей спортивных федераций. Хотя союзы стрелков и биатлонистов по-прежнему возглавляют российские магнаты Владимир Лисин и Михаил Прохоров. Видимо, большие специалисты в этом деле и требование Президента Медведева для них не указ. В когорту «непотопляемых» входит и глава Федерации фигурного катания Валентин Писев. Уж какая только критика со стороны лучших тренеров и спортсменов не обрушилась на него в последние годы, а он ходит и улыбается.

Это и понятно, кто же добровольно уйдет от денежной кормушки? Перед Олимпиадой членом сборной выдали целый гардероб – 52 предмета экипировки. Куда и зачем столько? И сколько в этом случае прилипло к рукам всевозможных функционеров? Ирина Роднина вспоминает, что на зимнюю Олимпиаду 1972 года ей выдали только костюм с лампасами и шубу. Была счастлива. За первое олимпийское «золото» получила три тысячи рублей, за последнее – пять тысяч.

Нынче биатлонистка Ольга Зайцева получила за золотую и серебряную медали 15,3 миллиона рублей. Евгений Устюгов за «золото» и «бронзу» – 11,1 миллиона. Лыжник Никита Крюков – 8 миллионов. Это не считая спонсорских премияльных и традиционных авто. Безусловно, учитывая масштабность соревнований, важность спортивных побед, годы тренировок, возможно, это и заслуженные деньги. Но в Норвегии, Швеции, Швейцарии спортсмены вообще не получают денег за олимпийские победы. Для них самое главное, чтобы на пьедестале почета звучал гимн их страны.

В России наших дней полностью сместились приоритеты: из спорта ушла нравственная составляющая. Перед Ванкувером все мы были уверены, что Евгений Плющенко станет чемпионом. Он действительно старался и выступил как мог. Вспоминая его потрясающее катание прошлых лет, я не пришел в восторг от нынешнего. Всё было гладко, чисто, но... неинтересно, не зажигательно. Впрочем, я любитель, и не могу быть объективным. Но вот мнение величайшей фигуристки XX века Ирины Родниной: «Давайте называть вещи своими именами: по сравнению с главными соперниками вращение у Жени было слабым, дорожки весьма примитивными, да и сама программа получилась неудачной, некрасивой». Тогда, может быть, правильно судьи отдали ему второе место? Конечно, обидно и горько, но надо бы перетерпеть,

а вместо этого Плющенко раздаёт интервью, открывающее унижающие победителя – американского спортсмена. Некрасиво как-то.

Вспомните нашего гимнаста Алексея Немов, которого откровенно засудили на финской Олимпиаде и тысячи зрителей, увидевшие это, стали выражать бурное негодование. Зал неистовствовал, и тогда сам Немов, переступив через обиду, стал просить людей успокоиться. Благородный поступок!

Проигравшего фигуриста ещё можно понять, но от заявлений российских спортивных функционеров поистине в осадок выпадает. Перед Олимпиадой председатель ОКР России Леонид Тягачев обещал, что около пятидесяти спортсменов сборной будут бороться за места на пьедестале. Что он лично делал для этого – неизвестно, хотя в ресторане «Русского дома» был замечен неоднократно. Когда же в Ванкувере стало всё яснее ощущаться приближение катастрофы, Тягачев решил расквитаться с журналистами, каким видит символ сочинской Олимпиады: «Это будет белый медведь с красиво повязанным красивым шарфиком в цветах нашего флага. С красивыми голубыми глазами, в которых отражалось бы море, пальмы и в самых уголках – горные пики. И стоял бы он на красивых горных лыжах».

Уже не удивляешься, что в нынешней России у таких вот господ немало единомышленников. Не так давно председателем Федерации футбола был избран некий Фурсенко, неизвестный своими спортивными достижениями. На первой же пресс-конференции он сказал, что сборная страны вполне может выиграть чемпионат мира по футболу 2018 года. На фоне позорного разгрома наших футболистов в прошлом году такое заявление можно было ожидать только из уст пациента соответствующей клиники. Подобных мечтателей-прорицателей лечить надо немедленно, да только врачей толковых в России нынче нет.

Борис ВАУЛИН.

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

Воронежское региональное отделение Фонда социального страхования приняло решение о проведении выездных приёмов в городских микрорайонах, удалённых от центра города Воронежа. Еженедельно специалисты отделения будут выезжать в посёлки Приводской, 1 Мая, Тенистый и отвечать на вопросы воронежцев.

4 марта в Воронеже после капитального ремонта открылся отдел загс Коминтерновского района. Новый зал для торжественных регистраций, зал шампанского, просторные приёмные и холл для посетителей – всё это позволит превратить один из самых приятных событий в жизни, день бракосочетания и регистрации новорожденных, в настоящий праздник. Первыми, кто смог по достоинству оценить современный дизайн и отделку, стали пять семейных пар.

Суд Павловского района принял решение отказать в регистрации на выборы мэра райцентра двум кандидатам – действующему главе города «единооруссу» Николаю Безродному и самовыдвиженцу Кириллу Осинину. В обоих случаях причиной стали нарушения в подлисных листах, обнаруженные после регистрации кандидатов горизбиркомом.

Воронежском государственном педагогическом университете прошла Шестая международная конференция «Проблемы толерантности и экстремизма: фашизм и нефашизм». В её работе принимали участие представители власти и правоохранительных органов, члены ректората ВГПУ, Совета ветеранов ВГПУ, молодёжного правозащитного движения, Воронежской епархии, студенты различных вузов, в том числе иностранные.

Очередное совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативного штаба Воронежской области было посвящено вопросам обеспечения безопасности на предстоящих выборах. Его провёл губернатор Алексей Гордеев, возглавляющий антитеррористическую комиссию.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».

16.30 Serial «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ».
17.35 Serial «ЕФРОСИНЯ».
18.30 Serial «ДВОРИК».

8.30, 11.00, 20.00 Serial «ВОРОНИНЫ».
9.00, 18.30, 23.50 6 кадров.

РЕН ТВ
ПРОФИЛАКТИКА ДО 14.00.
14.00 «Давая попробовать?»

5.25 Мультфильм: «Палка-выручалка».
«Звезда»
6.00 Д/ф «Вода-линия жизни».

15.30 «Ближний круг».
16.05 Д/ф «Американцы в Полтаве. Неизвестная война».

ТВ-3
6.00 Д/ф «Тайные знаки. Омерзелье-убийца».

19.50 80 лет Жюзефу Алфору.
20.45 Абсолютный слух.
21.25 Острова.

ВТОРНИК, 16 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.

15.45 «Суд идет».
16.30 Serial «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ».

7.00 М/с «Скуби Ду».
7.30, 9.30, 16.00, 19.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ».

21.00 Х/ф «ЭИС ВЕНТУРА-РОЗЫСК ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ».

15.30 Serial «ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНТСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТО»».

8.00, 11.00, 15.00, 19.00, 22.00 «Сейчас».

20.00 Serial «ЛЮБОВЬ И ПРОЧЕЕ ГЛУПОСТИ».

14.10 Serial «ВЕЧНЫЙ ЗОВ».
15.15 Д/ф «Сбор в Страсбурге».

СРЕДА, 17 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.

16.30 Serial «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ».
17.35 Serial «ЕФРОСИНЯ».

8.30, 11.00, 20.00 Serial «ВОРОНИНЫ».

23.00, 2.00 «Дом-2».
2.55, 3.55 «Комеди Клуб».

14.50, 19.00 «Ангелия безопасности».

12.25 Д/ф «Битва за жизнь».

3.25 Serial «СПАСИ МЕНЯ».

16.00 Мультфильм.
16.30 Serial «ПОБЕД АРТУЛА ДОДЖЕРА».

ЧЕТВЕРГ, 18 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.

16.30 Serial «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ».
17.35 Serial «ЕФРОСИНЯ».

8.30, 11.00, 20.00 Serial «ВОРОНИНЫ».

2.55, 3.55 «Комеди Клуб».
4.50 «Убойной ночи».

18.15 Мультфильм: «Дракон».
19.15 «Край Воронежский».

8.30 Х/ф «МОЯ НЕВЕСТА ИЗ БОЛЛВУДА».

1.05 Serial «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».

13.35 Письма из провинции.
14.10 Serial «ВЕЧНЫЙ ЗОВ».

Table with 4 columns: Channel (Первый канал, Россия 1, ТВ-3, Домашний, Россия Культура), Time, Program Name, and Description. Includes programs like 'Судья', 'Судья', 'Судья', 'Судья', 'Судья'.

Table with 4 columns: Channel, Time, Program Name, and Description. Includes programs like 'Судья', 'Судья', 'Судья', 'Судья', 'Судья'.

Table with 4 columns: Channel, Time, Program Name, and Description. Includes programs like 'Судья', 'Судья', 'Судья', 'Судья', 'Судья'.

Понедельник, 15 марта
4,45 Хоккей. КХЛ. Открытый чемпионат России. 1/4 финала конференции.

Вторник, 16 марта
6,00, 12,50 Чемпионат мира по футболу. Куп-Южная Африка.

Среда, 17 марта
7,00, 9,00, 12,10, 16,40, 22,10, 0,30 Вести-спорт.

Четверг, 18 марта
7,00, 9,00, 12,10, 17,50, 22,10, 0,10 Вести-спорт.

Пятница, 19 марта
12,50 Хоккей. Турнир на призы клуба «Золотая шайба».

Суббота, 20 марта
6,10 Футбол. Чемпионат Италии. 1/2 финала.

Воскресенье, 21 марта
13,00 Мультфильм «Мой сосед Тоторо».

ПРОДАЖА одно- и двухкомнатные КВАРТИРЫ по адресу: бульвар Победы, ул. Минская (район бол. «Электроника») в сданных и строящихся домах. Тел. 56-03-89.

ЗДОРОВЬЕ ИЗ МОСКВЫ. Уважаемые жители Воронежа! Приглашаем вас с 16 по 23 марта на акцию «Здоровье из Москвы».

ГОРОДСКАЯ АФИША. Кинотеатр «Пролетарий». Не брать живым. Военная драма. Режиссер: Пол Гринграсс.

102.8 FM ШАНСОНЪ ВОРОНЕЖ. Хорошее радио. Телефон: (4732) 71-38-40.

Мечтаем конструктивно С кредитами УБРиР

Социологи Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) исследовали потребительские планы россиян на 2010 год. В ходе масштабного опроса выяснилось, что наиболее популярными статьями расходов в этом году являются ремонт в квартире (22% опрошенных), туристическая поездка (13%), оплата обучения (10%). Примечательно, что первоочередные задачи сформированы планами, которые россиянам не удалось осуществить в прошлом году. Что поможет им реализовать свои потребности в этом году?

МИФ «Кредит вне зоны доступа»

Хотя потребительские планы соотечественников не так уж масштабны, зачастую их реализация затягивается дольше, чем планировалось. Спросим жителей Воронежа, что намерены приобрести в этом году они и есть ли препятствия для осуществления их планов.

Виталий С., инженер – программист:

Давно мечтаем поменять наш отечественный автомобиль на иномарку. Хватило бы и подержанного, недорогого авто. Но и для этого нужна серьезная доплата — около 200 тыс. рублей. Взять такие деньги

сразу негде, накопить не получается: наша с супругой зарплата, хоть и стабильна, но большей частью уходит на жизнь. Подумываю о том, чтобы взять кредит в банке, но говорят, документов сейчас собирать надо много, поручителей вести, да и проценты высокие.

Примерно так же рассуждают многие. Одним нужно сделать крупные покупки, другим занять деньги на свадьбу, третьи — просто хотят вывезти семью на отдых. И все мечтают... Хватит мечтать — пора действовать!

РЕАЛЬНОСТЬ: «Раз, два и готово!»

Главное заблуждение потребителей — думать, что получить кредит сейчас трудно, долго, да и просто дорого. Обратившись в Уральский банк реконструкции и развития, вы сможете воплотить свои планы в жизнь. Здесь есть кредиты, для получения которых не требуются поручители и залог. А главное, что кредитоваться в УБРиР не дорого — с 1 февраля банк полностью обновил линейку кредитов для частных клиентов, сделав их более выгодными. Вы рассчитаетесь с банком, не особенно нагружая семейный бюджет, ведь сроки кредитования позволяют выбрать подходящий график платежей и спокойно гасить кредит, не переплачивая космических сумм.

Доверяй, но проверяй

Сегодня более 80 офисов Уральского банка реконструкции и развития в 9 регионах страны обслуживают частных клиентов, малый и средний бизнес, а также предприятия, играющие ключевую роль в российской и мировой экономике. Сеть банкоматов УБРиР насчитывает более 300 устройств по всей стране. Репутация и надежность банка подтверждена 20-летним успешным опытом его работы на финансовом рынке. На протяжении многих лет УБРиР входит в сотню лидеров российского масштаба по основному финансовому показателю. В Воронеже филиал ОАО «УБРиР» предлагает жителям города удобные и выгодные услуги. Кредиты, вклады, банковские карты, денежные переводы — для частных клиентов. Депозиты, расчетно-кассовое обслуживание, различные формы заимствования средств и многое другое — для предпринимателей, предприятий и организаций. Крупный надежный банк, с развитой филиальной сетью, огромным опытом работы и репутацией надежного партнера — оптимальный выбор для решения любых финансовых задач!



УРАЛЬСКИЙ БАНК
РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ 20 лет

ул. Никитинская, 21, ☎ 59-95-27
www.ubr.ru

Юридические консультации

Вам отвечает адвокат

Ответы подготовил адвокат юридической консультации № 2 Ленинского района г. Воронежа Валерий ХАУСТОВ (тел. 8-960-106-05-22).

В судебном порядке

Я решил приватизировать квартиру, в которой зарегистрирован вдвоем с мамой. Хотели оформить квартиру в долевую собственность по 1/2 доли, но мне в регистрации отказали, сославшись на то, что у меня есть несовершеннолетний ребёнок и он должен быть включен в число собственников квартиры, поскольку в квартире жены, где он зарегистрирован, на него не оформлена приватизация. Правильно ли это?

Отказ неправомерен. Ваш ребёнок не имеет отношения к квартире, где вы зарегистрированы с мамой. В течение 3 месяцев со дня получения отказа вы можете обратиться в суд по месту нахождения органа государственной власти, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного или муниципального служащего, решение, действие (воздействие)

которых оспаривается. Можете подать заявление в суд по месту своего жительства.

Брачным договором предусмотрено

Собираюсь выйти замуж, заключив брачный договор. Можно ли включить в этот документ такие обязанности, как: получить высшее образование, бросить вредные привычки, сохранять супружескую верность, не заводить детей в течение определенного периода времени? Что вообще можно в него включить, а что нельзя?

Брачным договором признается соглашение лиц, вступающих в брак, или соглашение супругов, определяющее имущественные права и обязанности супругов в браке (или) в случае его расторжения (ст.40 Семейного кодекса РФ).

Статья 42 Семейного кодекса РФ посвящена содержанию брач-

ного договора, согласно которому супруги вправе изменить установленный законом режим совместной собственности, установить режим совместной, долевой или раздельной собственности как на всё имущество супругов, так и на его отдельные виды или на имущество каждого из супругов. Договор может быть заключен как в отношении имеющегося имущества, так и в отношении будущего имущества супругов. Кроме того, в брачном договоре супруги вправе определить свои права и обязанности по взаимному содержанию, способе участия в доходах друг друга, порядок несения каждым из них семейных расходов, определить, какое имущество будет передано каждому из супругов в случае расторжения брака. В брачный договор можно включить любые иные положения, касающиеся имущественных отношений супругов.

Что касается обязательств, на которые вы ссылаетесь, а именно: получение высшего образования, борьба с вредными привычками, сохранение супружеской верности и т.п., то они в

брачном договоре не могут быть урегулированы.

Право – за собственником

Я – собственник квартиры, в которую сын безвозмездно впустил пожить своего знакомого и его сожительницу (по устной договоренности). Сейчас не может их выселить. Имею ли право без суда поменять замок и выставить их вещи за дверь?

Право такое вы имеете, т.к. условия проживания этих граждан в вашей квартире письменно не оформлялись. Вы также можете сменить замки. Что касается вещей, то «выставлять» их за дверь лучше с привлечением участкового милиционера и ответственного по дому (подъезду), составив при этом соответствующий акт.

Явка обязательна

Я – свидетель по уголовному делу. Могу ли я не ходить на допрос, предупредив об этом заранее?

Нет. В соответствии со ст.188 УПК РФ лицо, которое вызывается на допрос, обязано явиться в назначенный срок, либо заранее уведомить дознавателя, следователя или суд о причинах неявки. В случае уклонения от явки без уважительных причин свидетель может быть подвергнут приводу (ч.6 ст.56, ст.188 УПК РФ).

Молодёжная Россия

В рамках реализации областной целевой программы «Молодёжь (2007-2011 годы)» департамент образования, науки и молодёжной политики Воронежской области объявил региональный конкурс молодёжных авторских социально-экономических проектов.

Проводится он ради привлечения молодежи к решению острых проблем российских территорий (сел, городов, региона). В конкурсе примут участие молодые люди в возрасте от 18 до 25 лет. Победители получат рекомендации для рассмотрения региональной конкурсной комиссии на присуждение премии по поддержке талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование», также победители и призеры направляются на Всероссийский конкурс молодёжных авторских проектов, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна – моя Россия». Конкурсные работы принимаются до 20 марта по адресу: Воронеж, проспект Революции, 22, оф. 201.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Построй скворечник!



Городское движение «Я люблю ВРН» 13 марта проводит акцию «Строитель домов для птиц».

Участники движения и жители города будут мастерить скворечники во дворе лицея №4 по улице Лизюкова, 87. Любой желающий сможет собственноручно сколотить из подготовленных деталей домик для птиц, нарисовать на нем значок «Я люблю ВРН», творчески разрисовать его и повесить на дерево. По замыслу активистов, целый год строитель должен оберегать птичье жильё от хулиганов и природных стихий. Мероприятие будет проводиться в Воронеже каждый год, чтобы стать доброй городской традицией.

Тамара ГАШИМОВА.

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

Указом Президента РФ Дмитрия Медведева курсант радиотехнического факультета Воронежского института МВД России Владимир Фёдоров награждён медалью «За спасение погибавших». Год назад, ранней весной, 18-летний парень вышел на хрупкий весенний лёд Воронежского водохранилища и провалился в полынь. На помощь ему пришёл курсант Владимир Фёдоров. Он вытащил пострадавшего и оказал ему первую медицинскую помощь. В присутствии всего личного состава вуза начальник института генерал-майор милиции Александр Симоненко торжественно вручил курсанту Фёдорову заслуженную государственную награду.

Подводятся итоги конкурса проектов памятника «Воронеж – родина ВДВ». 3 марта на совещании в правительстве области Алексею Гордееву представили победивший в конкурсе проект члена Союза художников России Владимира Петрихина. Предложенный проект имеет два варианта, поэтому мнения экспертов разделились. Выслушав доводы сторон, Алексей Гордеев предложил взять тайм-аут, чтобы во время следующей встречи окончательно определиться с выбором. Начальник инженерной службы ВДВ ВС РФ, генерал-майор Владимир Данильченко вручил Алексею Гордееву знак отличия Министерства обороны «За заслуги».

В Воронеже побывал трёхкратный олимпийский чемпион, Герой России, депутат Государственной думы Александр Карелин. Алексей Гордеев и знаменитый борец обсудили перспективы развития спорта в регионе. Гость побывал в спорткомплексе «Звездный», где пообщался с юными спортсменами и их тренерами. На базе МОУ лицей №6 Александр Карелин провёл «Урок с чемпионом» по греко-римской борьбе для восьмиклассников.

1 марта губернатор Воронежской области Алексей Гордеев принял участие в церемонии передачи иконы Митрофаня Воронежского в дар Воронежско-Борисоглебской епархии, привезённой из Брюсселя постоянным представителем РФ при НАТО Дмитрием Рогозиным. Церемония состоялась в Благовещенском кафедральном соборе, где икону принял митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей. Икона была выкуплена за счет личных средств Дмитрия Рогозина. После этого Алексей Гордеев и Дмитрий Рогозин побывали в Воронежской государственной технологической академии (ВГТА), где посетили научно-исследовательскую лабораторию, встретились с членами научно-технического совета ВГТА.

Губернатор Алексей Гордеев провёл рабочую встречу с главой Воронежа Сергеем Колиухом, в ходе которой они обсудили ситуацию в жилищно-коммунальном хозяйстве муниципалитета. Глава региона обратил особое внимание главы города на имеющиеся в этой сфере недоработки, в частности, появление двойных квитанций на оплату жилищно-коммунальных услуг. Алексей Гордеев потребовал от Сергея Колиуха взять под личный контроль деятельность управляющих компаний. Кроме того, был рассмотрен ход подготовки к военному параду, посвященному празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне.



Дорогие воронежцы!

Моя мечта – превратить наш родной город в цветущую, благоустроенную, комфортную для ее населения и гостей столицу Черноземного края.

За время сотрудничества с вами, уважаемые избиратели, сделано немало, но сколько сделать еще предстоит! На протяжении всего периода моей депутатской деятельности я старался работать во благо округа и города, воплощая в жизнь программы и проекты, которые необходимы Воронежу и его жителям.

В дальнейшем я продолжу свои начинания, чтобы добиться:

- **повышения качества жизни горожан,**
- **нормального функционирования системы ЖКХ,**

■ **проведения капитального ремонта жилых домов муниципального сектора,**

■ **строительства и реконструкции дорог в округе,**

■ **контроля над тарифами на коммунальные услуги,**

■ **возрождения работы муниципального транспорта,**

■ **создания условий для достойной жизни пенсионеров и инвалидов,**

■ **привлечения внимания к проблемам материнства и детства.**

Для этого у меня есть желание, силы, энергия, стремление помогать людям, живущим на нашей благодатной земле.

Мы сами вправе творить свою судьбу. Нельзя жить только сегодняшним днем, давайте вместе подумаем о будущем! И еще – мне хотелось бы напомнить вам, что наш 11-й округ является двухмандатным, а это означает, что вы имеете право отдать свои голоса одновременно в поддержку **двух кандидатов.** Не оставайтесь равнодушными – приходите на избирательные участки **14 марта 2010 года.** Надеюсь на вас и верю в то, что вы сделаете правильный выбор.

С уважением,
Александр ЖУКОВ,
кандидат в депутаты Воронежской городской Думы от 11-го избирательного округа.

Временем проверен, избирателям – верен



ОТЧЁТ ЗА 2009 ГОД

о работе заместителя председателя Воронежской городской Думы **ЖУКОВА Александра Алексеевича,** депутата по двухмандатному избирательному округу № 12

Жуков Александр Алексеевич, избранный депутатом Воронежской городской Думы II созыва от 12-го избирательного округа, исполняет обязанности заместителя председателя Думы. Курирует работу комиссий по здравоохранению и экологии; по образованию и социальной поддержке населения; по территориальному общественному самоуправлению, законности, связям с общественностью и СМИ. Член комиссии по физической культуре, спорту и делам молодежи.

Итогом совместной работы со структурными подразделениями администрации города стало финансирование строительства поликлиники по ул. Машиностроителей на 380 посещений в смену с выделением в 2009 году 50 млн. рублей. В настоящее время на строящемся объекте ведутся внутренние отделочные, вентиляционные и электротехнические работы. Финансирование на 2010 год: 200 млн. руб., в том числе из городского бюджета – 100 млн. рублей, из бюджета Воронежской области – 100 млн. рублей.

Работа над благоустройством территории округа ведется в тесном взаимодействии с Управлением дорожного хозяйства и благоустройства города и управами Советского и Коминтерновского районов. Александром Жуковым внесены предложения по планированию работ по благоустройству ул. Загородная, между ул. Машиностроителей и проспектом Труда; установке бордюрного камня и ремонта асфальтобетонного покрытия тротуара на территории, прилегающей к МОУ «Гимназия № 6»; финансирование работ по благоустройству участка на ул. Газовая, от ул. 9 Января до музыкально-педагогического колледжа, с восстановлением твердого асфальтового покрытия.

Инициативой депутата стали предложения о включении в план работы Контрольно-счетной палаты на 2010 год мероприятий, способствующих реализации муниципальных целевых программ по развитию дошкольного образования, здравоохранения, предупреждению заболеваний социального характера и др. Александр Жуков контролировал процесс устранения нарушений, выявленных в результате проверок Контрольно-счетной палаты, в т.ч. в организации питания учащихся в общеобразовательных и дошкольных учреждениях, исполнении муниципального заказа в социальной сфере, деятельности городских поликлиник №№ 1, 11, 18 и городской больницы № 16.

Пристальное внимание уделено подготовке учреждений образования к новому учебному году, а также школ, детских садов и объектов жилищно-коммунального хозяйства округа к отопительному сезону 2009-2010 гг.

Под контролем исполнения находилось 38 документов (в основном – решения гордумы) о деятельности территориальных органов самоуправления (ТОС).

Александр Жуков продолжает работу в городской межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и в городском совете по делам иностранных учащихся. В 2009 году комиссия рассматривала деятельность структурных подразделений администрации города по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по вопросам обеспечения общественного порядка при проведении публичных мероприятий и профилактике уличной преступности и мн. др.

В апреле 2009 года депутатом организована презентация проекта развития Лейпцигского транспортного предприятия для сотрудничества с соответствующими учреждениями Воронежа. В администрации города обсуждалась вероятность переработки немецкими партнерами муниципальной целевой программы «Развитие городского пассажирского транспорта городского округа город Воронеж на 2009-2013 годы» с целью получения инвестиций от европейского банка развития «EBRD». Организована рабочая встреча в профильной комиссии Воронежской городской Думы по транспорту, промышленности, связи и развитию малого, среднего бизнеса, торговли и платных услуг. Члены комиссии изучили положительный опыт Лейпцигского транспортного предприятия и возможность его использования в г. Воронеже.

В период работы Александра Жукова депутатами Думы утвержден бюджет города, в котором запланировано финансирование значимых муниципальных целевых программ, в т.ч. «Развитие дошкольного образования городского округа г. Воронеж на 2010-2014 гг.» - 169 млн. 597 тыс. руб., «Молодой семье – доступное жилье» - 5 млн. руб., «Патриотическое воспитание детей и молодежи городского округа г. Воронеж (2010-2014 гг.)» - 575 тыс. руб., «Развитие муниципального здравоохранения городского округа г. Воронеж на 2010-2014 гг.» - 368

млн. 477 тыс. руб., «Развитие образования городского округа г. Воронеж на 2010-2014 гг.» - 55 млн. 458 тыс. руб., «Молодежь (2010-2014 гг.)» - 5 млн. 630 тыс. руб., «Развитие городского пассажирского транспорта городского округа г. Воронеж на период 2010-2014 гг.» - 25 млн. руб., «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городском округе г. Воронеж на 2010-2012 гг.» - 3 млн. 500 тыс. руб., «Реконструкция и развитие озелененных территорий общего пользования городского округа г. Воронеж на 2010-2014 гг.» - 6 млн. руб., «Предупреждение заболеланий социального характера (2010-2012 гг.)» - 6 млн. 758 тыс. руб., «Повышение безопасности дорожного движения на территории городского округа г. Воронеж на период 2010-2012 гг.» - 314 млн. 038 тыс. руб. и т.д.

Работа по округу

Встречи депутата и его помощников с избирателями проходят два раза в месяц: в первый и третий вторник в городском Дворце культуры (ул. 9 Января, 108, комн. 119), с 15 до 18 часов. В 2009 году на прием к Александру Жукову пришли 425 человек, поступило 633 письменных обращения, по которым делались запросы в различные инстанции.

С самого начала депутатской деятельности основной целью Александр Жуков определил для себя несколько направлений деятельности в округе, по которым за все эти годы достигнуто немало успехов.

Первое направление работы депутата – благоустройство территории округа, который располагается в одном из старейших районов города, Коминтерновском, что и определяет круг характерных для него проблем, связанных в большей степени с ЖКХ.

В частности, благодаря участию Александра Жукова регулярно финансируется работа по уборке зоны отдыха в районе домов №№ 262/2, 262/3, 264, 264а по ул. 9 Января; восстановлено отопление в доме № 15 по ул. Торпедо и произведена корректировка его оплаты в размере 20% для всех жильцов; решены проблемы с водоснабжением в д. №№ 31 и 33 по ул. Еремеева; установлены дорожные знаки «Пешеходный переход» и «Дети» удома № 168 по ул. Беговой; доведено до нормы напряжение в электросетях по ул. Малаховского, Жемчужной, пер. Лискинский, Валуйский; по просьбе жильцов заварен мусоропровод в д. № 278 по ул. 9 Января;

проведен ремонт кровли д. № 2 по ул. Электро-сигнальной; для ТСЖ «Сосна» приобретены саженцы деревьев и кустарников и оказана помощь в их посадке; автогрейдером выровнена дорога на ул. Загородная; проведено обследование дома № 124 по ул. 9 Января, после чего в городскую межведомственную комиссию направлен соответствующий акт для решения вопроса о дальнейшей эксплуатации жилого здания; на территории дворового проезда уд. № 288 по ул. 9 Января уложено асфальтовое покрытие и т.д.

Следующее направление деятельности депутата – работа со школами и детскими дошкольными учреждениями. Несколькими годами ранее при поддержке Александра Жукова организованы спортивные мероприятия, в которых задействованы воронежские школьники: шахматный турнир, соревнования по многоборью, турниры по волейболу, мини-футболу, посвященные памяти наших земляков, офицеров ОМОН и ФСБ, Героев России, погибших в «горячих точках». По инициативе Александра Жукова ежегодно проводятся два тура олимпиады по математике и русскому языку среди старшеклассников учебных заведений Коминтерновского и Советского районов с вручением подарков всем участникам и призов победителям. Для выпускников школ, проживающих на территории округа, чьи семьи испытывают материальные трудности, приобретается одежда и обувь к последнему школьному балу.

Александр Жуков помогает многодетным семьям, одиноким матерям, ветеранам Великой Отечественной войны, пенсионерам, инвалидам, детям из неблагополучных семей, а также больницам, интернатам, домам престарелых. Малообеспеченные воронежцы и многодетные семьи, живущие на территории округа, каждую осень обеспечиваются запасом продуктов на зиму. Дети из малоимущих семей ежегодно получают от депутата осеннюю и зимнюю одежду и обувь. Для всех желающих горожан организованы ежемесячные поездки в Задонский монастырь.

К новогодним праздникам закуплено две с половиной тысячи сладких подарков, которые получили дети из малообеспеченных и многодетных семей, приглашенные в городской Дворец культуры на благотворительную елку, а также дети сотрудников школ и детских садов округа, дети работников поликлиник № 8 и № 11 и другие юные жители Воронежа и области.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Воронежской городской Думы третьего созыва по двухмандатному избирательному округу №11 Жукова А.А.

Виктор МИЛОВИДОВ:

Решать проблемы города – единой командой

Уже тридцать лет депутат Воронежской городской думы от 12-го избирательного округа Виктор Миловидов работает в системе городского образования, 20 из которых является директором средней школы № 51. И потому вполне логично, что одной из первоочередных задач своей депутатской деятельности он считает решение проблем важной социальной сферы, в которой чувствует себя профессионалом.

- Виктор Викторович, сегодня вы не только действующий депутат городской думы, но и баллотируетесь в муниципальный парламент в очередной раз. Что побудило вас сделать это снова?

- В 2005 году, когда избирался впервые, я был уверен, что в составе Думы обязательно должны быть представители «социалки». За время моих депутатских полномочий эта уверенность лишь окрепла, так как денежные средства, которые направляются на образование, здравоохранение, культуру, составляют более 60% всех расходов городского бюджета. Поэтому городскому парламенту необходимы депутаты – профессионалы в этих областях, знающие о проблемах своей сферы изнутри.

Наши школы – это не только учреждения, но и сложившиеся коллективы, учащиеся и родители. Их интересы я представляю на городском уровне.

Пять лет назад произошел пересмотр государственной политики в области образования, приведший к тому, что решение очень многих вопросов в этой сфере стало заботой местных властей и самих учебных заведений. Таким же хлопотным делом оказался перевод работников школ на новую систему оплаты труда с 1 сентября 2007 года. Наш регион вошел в число субъектов РФ, реализующих комплексный проект модернизации образования. Привычная тарифная сетка видоизменилась, и теперь зарплата стала представлять собой совокупность базового оклада и стимулирующих выплат. При этом заработок учителей существенно не увеличился – сказалась тесная связь с нормативно-подушевым финансированием наших учебных заведений, когда оплата труда зависит от количества учеников в классе. В этом плане выиграла лишь педагогика крупных образовательных учреждений. А больше всего пострадали преподаватели малокомплектных школ, где наполняемость классов не дотягивает до установленных норм. Очень надеюсь, что руководство города и области уделит этим проблемам повышенное внимание и приложит максимум усилий, чтобы довести новую систему оплаты до ума. Ну а мы, депутаты-директора школ, обещаем со своей стороны любую практическую помощь и поддержку.

- Указом Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева 2010 год объявлен Годом учителя, кроме того, стартовала национальная образовательная инициатива «Наша новая школа». Какие у нас перспективы в этом отношении на ближайшее будущее?

- Хотелось бы верить, что только положительные. Приятно, что государство наконец-то обратило внимание на проблемы учителей, на то, что необходимо повысить социальный статус педагога и престиж этой профессии. Правительством страны утвержден план основных мероприятий, направленных на развитие профессиональных педагогических сообществ и призванных сформировать позитивный имидж учителя с помощью средств массовой инфор-

мации, культуры и искусства. Проект «Наша новая школа» ориентирован на развитие творческого и профессионального потенциала педагога, на сохранение в школах лучших специалистов, на повышение их квалификации, а также на то, чтобы школы пополнялись новым поколением преподавателей. Нидлякого не секрет, что вчерашние выпускники педагогических вузов не горят особым желанием работать в учебных заведениях. Поэтому надо определить новую систему морального и материального поощрения, чтобы молодые специалисты стремились остаться в профессии. Помимо этого, главной целью образовательной инициативы становится создание современной, модернизированной школы, которая способна раскрыть личность ребенка, воспитать его достойным гражданином страны. Необходим постепенный переход на новые образовательные стандарты, должна измениться инфраструктура школьной сети. Программа долгосрочная, которая определяет стратегию дальнейшего развития нашего образования. Да и финансирование предусмотрено внушительное – более 15 миллиардов рублей.

- А что происходит в образовательной системе «на местах»?

- В городской системе образования тоже наметились определенные положительные тенденции. Воронежской городской думой принят ряд муниципальных целевых программ, направленных на развитие дошкольного, общего и дополнительного образования. В рамках этих документов предусматривается восстановление сети дошкольных учреждений, реконструкция и строительство новых школ и детских садов, укрепление их материально-технической базы. Особо остро стоит вопрос нехватки мест в городских детских садах. В настоящий момент на очереди – более 10 тысяч малышей. Причем наибольшую потребность в дошкольных учреждениях испытывают районы новостроек, а также поселки, входящие в состав городского округа.

Серьезная проблема школ и детских садов – их кадровый состав. Согласитесь, низкая оплата труда, которая не дотягивала до установленного минимума – не лучший стимул для работы с детьми. Два года назад эту ситуацию пытались исправить путем введения доплат работникам дошкольных учреждений. С 1 октября 2009 года, благодаря активной позиции депутатов от образования, муниципальные детские сады перешли на новую отраслевую систему оплаты труда. Подобные перемены коснулись и сотрудников воронежских учреждений здравоохранения, культуры, физкультуры и спорта. Теперь минимальный оклад работников муниципальных учреждений не может быть меньше минимальной заработной платы, составляющей сегодня 4330 рублей.

В числе больших заслуг деятельности постоянной комиссии по образованию, заместителем председателя которой я являюсь, назову значительное увеличение финансирования работ по капитальному ремонту. К примеру, в нынешнем году в бюджете города на образователь-



ную сферу дополнительно предусмотрено 78 миллионов рублей, 28 из которых пойдет на благоустройство школ и детских садов. Постоянно пересматриваются на сторону увеличения расходы на организацию питания детей и подростков в образовательных учреждениях.

Кстати, на последнем заседании Воронежской городской думы нынешнего созыва, которое состоялось 3 марта, был принят ряд важных постановлений, и одно из них касается воронежских педагогов, носящих почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации». Отныне неработающие заслуженные педагоги-пенсионеры будут получать ежемесячную надбавку к пенсии в размере 500 рублей. Кроме того, депутаты решили проблему передачи в муниципальную собственность двух детских садов – №№ 136 и 153. Этот вопрос рассмотрен парламентариями в рамках реализации долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие дошкольного образования городского округа г. Воронеж на 2010-2014 годы».

- Как учителя по профессии, директора школы, депутата вас не должно волновать проблемы подрастающего поколения...

- Если говорить о проблемах воспитания и образования наших детей, то они, конечно, имеются. Первая из них связана с сокращением количества часов, отведенных на внеклассную работу. С одной стороны, мы говорим о том, что наши дети должны быть заняты, а на деле получается совсем наоборот. К сожалению, некоторые детские учреждения перестали существовать. Например, в нашем округе когда-то был детский клуб «Маяк», располагавшийся в отдельно стоящем здании, имевший хорошую спортивную площадку. Сейчас его нет, площадка фактически разобрана (мы поднимаем вопрос о ее восстановлении), здание находится в руках управляющей компании. Исходя из всего этого, возникает вопрос: куда девать детям? Не все родители могут финансировать занятия в платных кружках, и поэтому большинство подростков

оказывается на улице. Чтобы решить эту проблему, необходимо выделить дополнительные финансовые средства на создание детских клубов, строительство спортивных комплексов, увеличение часов внеклассной кружковой работы в школах. Тогда мы сможем говорить о снижении детской преступности, уменьшении количества детей, употребляющих алкоголь и наркотики.

- И, тем не менее, работа с детьми в вашей школе поставлена на хороший уровень – у вас есть военно-патриотический клуб, собственные ремонтные бригады, куда желают попасть не только юные коминтерновцы, но и дети из других районов города...

- Конечно, мы стараемся чем-то занять своих учеников. В нынешнем году силами детей и родителей в школе создан тренажерный зал, оснащенный современным оборудованием, и там уже полным ходом идут тренировки. У нас есть военно-патриотический клуб, который руководит Валентин Павлович Лакис. От желающих вступить в клуб нет отбоя, занятия в нем вызывают огромный интерес у подростков, и его посещает огромное количество мальчишек и девчонок. Ребята – призеры практически всех конкурсов: районных, городских, областных и даже всероссийских. Подавляющее большинство кубков, которые хранятся в школьном музее, завоеваны ими.

Кроме того, мы стараемся привлечь подростков к труду в летнее время, а также в период осенних и весенних каникул. В нашей школе создана самая большая в городе ученическая трудовая бригада, ежемесячно в ней работают более 50 человек: дети из неблагополучных семей, «трудные» подростки, но есть и отличники – одним словом, все, кто желает чему-то научиться. Дети оформляются на работу по всем правилам – с 14 лет, трудовой книжкой, трудовым договором, со страховыми

пенсионными удостоверениями и зарплатой. На работу в бригаду просятся не только ребята из 51-й школы, но и из соседних учебных заведений, и даже из школ, расположенных в других районах города: из 28-й школы, гимназии имени Кольцова, школ №№ 39, 47, 76, 95 и многих других. Юные строители нам очень помогают, благодаря их работе на 80% осуществляется текущий ремонт нашего образовательного учреждения, благоустройство пришкольной территории, прилегающих улиц – Загородной и Машиностроителей, обустройство Комсомольского сквера на улице Солнечной, дворовых территорий и помещений детских садов. Школа № 51 в прошлом году заняла третье место в городе по озеленению территории и 2-е место в областном конкурсе по благоустройству, получив приз в размере 90 тысяч рублей, - в этом тоже заслуга ребят.

- Как вам удается совмещать работу депутата и директора школы? Очевидно, это очень сложно, времени на все не хватает, а на общении с семьей практически вообще не остается...

- В общем-то, вы правы, домой прихожу только переночевать... Жена уже привыкла, что не видит меня даже по воскресеньям. Ничуть не больше свободного времени у меня и летом – начинается сезонный период ремонтных работ, когда трудится школьная строительная бригада. Не могу же я оставить своих учеников одних. Все лето работаю наравне с ними... В моем случае со временем нельзя считаться, нужно заниматься школой и выполнять свои депутатские обязанности, потому что не очень хотелось бы, чтобы люди, которые оказали мне свое доверие, разочаровались во мне. Я хочу открыто смотреть в глаза своим избирателям и считаю неприемлемым подводить их.

- Насколько важно для вас иметь единомышленников? Кого вы считаете таковыми?

- Единомышленники необходимы, без них невозможно чего-то достичь. У меня они, разумеется, есть – среди учащихся, педагогов, родителей. Среди моих друзей тоже немало единомышленников. Чтобы они были, наверное, надо заражать их своими интересными идеями, включать в совместную работу и выполнять ее единой командой. От такой деятельности можно ожидать высокого и качественного результата. Семья, безусловно, тоже относится к числу единомышленников – у меня в этом отношении хорошая поддержка и со стороны супруги, и со стороны сына и дочери.

- Что вы хотели бы пожелать своим избирателям в преддверии предстоящих выборов?

- Чтобы как можно больше воронежцев пришли на избирательные участки и выразили таким образом свою гражданскую позицию, сделали свой выбор и проголосовали за тех кандидатов, в которых верят. Чтобы они были до конца честными и порядочными, не продавали свой голос, унося тем самым собственное достоинство. Помните: только от нас зависит, как мы будем жить дальше. Надо принимать личное участие в жизни района, города, страны, а не ждать, что важные задачи взвалит на свои плечи кто-то другой. Совместными усилиями проблемы решаются гораздо быстрее, ведь все мы – единомышленники.

Беседовала Ирина ШИЛОВА.

